

то на всъкжде у насъ, предвидъ на това, че необходимостта отъ това не се чувствува прѣко и, че не е ясно за мнозина, какъвъ дълъгъ пѣтъ и исторически преломъ има да премине нашето земеделско производство, до като достигне до една по-висша форма. Достатъчно е да си спомнимъ, че до скоро въ повечето села не се чувствуваше нуждата и отъ акушерка или медицински и ветеринаренъ лѣкаръ. Последнитѣ, обаче, скоро ставатъ абсолютна необходимостъ всъкжде, дето вече е почувствувана културна нужда да се прибѣгва до тѣхната услуга. Следъ като новитѣ служби се наложатъ на вниманието на населението, последното добре вече схваща колко ценно време е било загубено да живѣе безъ навременна помощъ на съответно подготвени лица въ известна областъ, поради което, то е понасяло грамадни и често непоправими загуби въ хора или материални ценности.

Чрезъ откриването на предлаганитѣ нови служби при общинитѣ, не само, че материално тѣ не ще бждатъ обременени, а както се посочи, чрезъ подходящи за района доходни предприятия (каквито иматъ вече градскитѣ общини въ Варна, Шуменъ и другаде), общинитѣ ще може да реализиратъ много по-голѣми приходи отъ това, което ще струва издръжката на такива лица.

Препоръчително е, за **кметове** на селски общини, да се предпочитатъ и назначаватъ лица съ срѣдно или висше земеделско образование, които съ своитѣ познания въ областта на земедѣлието и отраслитѣ му, безспорно, ще допринесатъ много за повдигане на земедѣлието.

Косвено, по този начинъ, ще се даде животъ на срѣднитѣ земеделски училища и агрономическия факултетъ, въ които приемането на учащи би могло да се увеличи двойно и тройно. Така ще може да се отслабне поне малко и голѣмиятъ напливъ на желающи да следватъ гимназиитѣ и университетата младежи, за които държавата днесъ не може да даде достатъчна възможность да вложатъ силитѣ и младежкиятъ си жаръ въ полезна за страната работа, а се знае истината, че и обстановката, всрѣдъ която трѣбва да се развива и си пробива пѣтъ днесъ младежътъ, съвсемъ не сж отъ благоприятнитѣ.

Препоръчанитѣ мѣрки за засилване стопанската дейность на общинитѣ, биха могли да се прилагатъ постепенно, като този въпросъ намѣри радикално разрешение въ закона за общинитѣ и съответнитѣ закони по земедѣлието.

---